

“618”大促成绩单出炉 宁波跨境电商进口货值超27亿元

本报讯(记者孙佳丽 通讯员朱蔚 郑天帆)“618”这场年中消费“盛宴”已徐徐落幕,宁波跨境电商进口战绩如何?昨日,宁波海关发布消息,5月31日20时到6月18日24时,宁波海关累计接收跨境电商进口申报清单881万单,货值27.2亿元,同比增长超6%。作为“618”主战场,宁波保税区大促期间累计发运包裹652万单,货值20.7亿元,继续稳居全国榜首。

今年“618”,不少电商平台重返低价策略,简化规则,拿出更具诚意的优惠举措提升消费者的购物体验。“比如,山姆全球购将500余款品牌美容护肤品、爆款母婴用品、轻奢箱包酒水等列入单件立减清单,消费者不必费心凑满减,省时省力直享优惠。”中外物流宁波有限公司负责人杨孝伟说。



宁波保税区海关关员在保税仓库开展跨境电商“618”大促现场监管保障工作。(郑天帆 摄)

“夏日经济”掀起一波消费热潮,跨境渠道进口的防晒衣、驱蚊花露水、墨镜等“防暑神器”备受青睐,累计销售额突破5亿元。第三届中国-中东欧国家博览会溢出效应明显,“618”大促期间,来自中东欧国家的保健品、玩具文化产品等跨境电商销售额超过5000万元,环比增长265%。

让流动党员“有家”更“有为” “房东联盟”凝聚乡村振兴基层治理新力量

党建高地 引领港城

本报讯(记者黄合 通讯员严丽丽 吴月辉)“屋里屋外堆放的杂物影响村容村貌,还有消防隐患,要及时处理”“我们已经联系了房东,你建议配备的灭火器这两天他就会送来”……在北仑区霞浦街道山前村住了18年,流动党员黄仲全常常和“房东联盟”一起化解“家门口”的矛盾纠纷。

骨干,或是来霞浦长期务工的打工人,成了这里乡村振兴的新力量。“我们在走访中发现,由于饮食、语言上的障碍,很多外来务工人员生活上深度融合需要更进一步‘破冰’。为此,我们成立了由41名党员房东组成的‘房东联盟’,加快形成共建共管长效机制,加快增强这个群体的归属感。”山前村党支部书记张国辉说。

不仅如此,山前村党支部还邀请20名流动党员加入“邻里和”党建联建,发挥流动党员的示范带动作用,积极动员他们参加交通执勤、文明劝导、纠纷调解等治理工作;成立流动党员志愿服务队,帮助新老村民解决生产生活难题;通过“敲门”服务,向独居老人等弱势群体上门送陪伴照顾服务;开展定期安全巡防行动,打造整洁有序规范安全的街面……

据统计,今年以来,山前村的流动党员已陆续参与建设美丽乡村、打造数智平台、新建停车场等近10个民生项目,共同化解治理问题60余起。“村里开展一系列暖心活动,邀请我们参与共建共管,让我们更有获得感、归属感。”黄仲全说。



昨天下午5点,文创港核心区滨江水岸启动段项目白沙路道路工程顺利实现通车。据了解,白沙路道路工程位于孔浦街道,西起庆丰桥,东至定英路,全长约500米。该道路的建成将进一步打通三江口、老外滩和文创港之间的联系。(陈结生 方舟 陈凯杰 摄)

从“大海捞针”到“精准寻人” 科技赋能,为流浪者寻找回家路

记者 伍慧 通讯员 胡静波

科技改变生活,也改变寻亲的路程。今年全国救助管理机构“开放日”的活动主题是:科技赋能筑大爱,温情救助守初心。

宁波市救助管理站工作人员的电话后,湖南永顺县的翁先生起初有点不相信,与妹妹失联10年之久,各种方法都试过了,早已失去了希望。直到工作人员发去照片,他才确定“这是我妹妹”。

10年前,患有精神疾病的翁霞流浪至宁波,无法说清自己的名字和家人的信息,每次提供的信息都有误,所以迟迟没有找到她的家人。

身份不明的流浪人员寻亲是很困难的事,现在通过DNA血样比对、人像采集等技术,在海量的数据中筛选、比对、锁定,匹配出可能的身份信息,极大拓宽寻亲渠道,提高寻亲的精准度与成功率,帮助更多受助对象找到家人。

昨天,宁波救助管理机构“开放日”活动在铁路宁波站举行,市救助管理站工作人员向群众、旅客普及救助途径、救助热线,并详细介绍DNA比对、人脸识别等科学技术在救助管理领域中的广泛应用,同时分享了科技赋能寻亲的故事。

四次人脸图像采集
走失的妹妹找到了

“你的妹妹找到了……”接到

DNA血样比对
失散11年的母女团聚

5岁的女儿阿丽走失了,余女士心如刀割,一家人开始走上漫长的寻亲之路。而更让人唏嘘的是,女儿在几十公里外的市民康医院得到救助,一住就是11年。

宁波市救助管理站呼吁广大市民,如果有亲人走失,要及时到公安部门报案,并留下自己的DNA数据,方便警方通过DNA血样比对找到走失的亲人。

“指纹、人脸识别都做了,但没结果。”这些年来,市救助管理站工作人员多方寻找阿丽的家人,始终没有结果。2017年市救助管理站联合公安部门提取了阿丽的DNA,并录入全国打拐DNA信息库,希望能

努力建设中华民族现代文明的市域样本 全市宣传思想战线 举行专题会议

本报讯(记者张昊)昨日,全市宣传思想战线举行专题会议,深入学习贯彻习近平总书记关于“八个战略”20周年重要批示精神、文化传承发展座谈会重要讲话精神。

在港城文化传承保护上要闯新路。像保护眼睛一样保护文物古迹,大力传承弘扬非物质文化遗产,守护城市文化根脉,让“最宁波”的城市文脉在穿越时空中活态呈现。

会议指出,文化是宁波最厚重的城市底色,也是最骄傲的人文荣光。全市宣传思想战线要牢记嘱托、感恩奋进,扛起繁荣港城文化的时代使命,努力建设中华民族现代文明的市域样本。

会议要求,全市宣传思想战线要担当尽责、开拓创新,切实增强推动文化先行、改革创新攻坚、防范化解风险的能力水平,努力绘就新时代港城文化繁荣发展的绚丽图景,为现代化滨海大都市建设作出新的更大贡献。

为企业培养创业创新“领路人” “扩大你的企业” 讲师培训在甬首开班

本报讯(记者周琼 见习记者李睿清 通讯员任社)昨天上午,SIYB创业培训课程中的最高层级课程——EYB(扩大你的企业)讲师培训班在宁波首度开班,为企业培养创业创新“领路人”。

业)创业培训课程体系由人社部门与国际劳工组织合作实施,包含GYB(产生你的企业想法)、SYB(创办你的企业)、IYB(改善你的企业)和EYB(扩大你的企业)四个层级的培训课程。

26名来自全国的优秀培训师,将在宁波进行为期10天的课程培训,由国际劳工组织的资深专家亲自授课。经培训合格后,他们将成为人社部专家组的EYB培训导师,向全国播撒创业创新火种。

此前,我市已持续多年开展SYB创业培训师培训班,本次EYB课程的引进是市人社部门打造“三横一纵”创业培育机制的又一创新服务举措。

慈溪深化商事纠纷非诉化解 调解成功率逾八成

法治宁波

本报讯(记者王佳 通讯员路余 张潇芳)由专业律师坐镇,接受法院委托委派可调解案件,或当事人自行申请案件进行诉前调解,及时、高效化解商事纠纷,调解成功率达83%,这是慈溪市律谐商事调解中心交出的新“答卷”。

据悉,律谐商事调解中心经民政部门登记设立,性质系非营利法人,受理包括但不限于房地产、金融、证券、知识产权等商事争议,实行“低价有偿”原则,律师调解员以第三方身份居中主持调解。

不久前,因两起买卖合同纠纷,慈溪一家制衣公司负责人来到律谐商事调解中心咨询并申请调解。中心对两案进行合并处理,并指派经验丰富的律师调解员调解,双方当事人达成调解协议,并向慈溪法院申请司法确认。目前该案两被告已履行完毕,纠纷化解所用时间仅10天。

为规范中心工作运行,慈溪法院与慈溪司法局共同制定《关于进一步加强诉调对接创新推进商事纠纷非诉解决机制的意见》,在纠纷分流引导、衔接配合、流转时限等方面进行规范细化,建立调解协议申请司法确认、调解未成无争议事项确认等制度,将“能调尽调、应调优调”理念贯穿商事纠纷化解全过程。

这是中心灵活高效化解商事纠纷的缩影。2021年至今,为积极发挥法治在优化营商环境中的作用,慈溪法院联合慈溪市司法局推动当地22家律师事务所发起筹建慈溪市律谐商事调解中心,运行至今,已受理纠纷301件,调解成功251件,涉及标的1.23亿元。

为方便当事人,慈溪法院还在律谐商事调解中心设立共享法庭,借助数字化手段,实现商事纠纷在线快速调解指导、网上立案“一次不用跑”、在线诉讼及司法确认等功能。

茶园用上“重器” 坐着也能采茶



昨天,在宁海县胡陈乡平水庙元林茶基地,工作人员驾驶着乘坐式茶园管理机进行茶园修剪工作。这是宁海国元茶叶有限公司引进的宁波市首台多功能乘坐式茶园管理机,集修剪、采茶、修边等功能于一体。据介绍,有了这台机器,这几天工作人员修剪茶园的效率大大提高,人工成本能节省三分之二。(孙吉晶 仇丹妮 吴帅 摄)